

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral á precios equitativos.—Talleres: Plaza de Aguirre, núm. 2.—Soria.
No son devueltos los originales
Teléfono 62.

Periódico independiente.

Se publica los lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRICIÓN.—Año. Peneta
Provincia ó fuera de ella... 4'99
CAPITAL... 4'99
Semestre... 3'00
Extranjero, un año... . . . 10'00
Número suelto... 0'05
Atrasado... 0'10
Pago anticipado.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA: Lunes 6 de Agosto de 1923.

Toda la correspondencia al Director
Apartado número 16.

Franqueo concertado.

EL VERDADERO AGRARISMO

VIII

Escrito expresamente para "El Porvenir."

¿Cuánto no hemos escrito y hablado acerca de lo que la enseñanza profesional agrícola debe de ser! El programa de su estructura lo hemos trazado en algunas de nuestras disposiciones ministeriales, pues que siempre ambicionamos para España la instauración de una escuela superior de Agricultura, Instituto Nacional y Escuelas regionales que dieran, lo que hemos dado en llamar y hemos apellidado siempre, enseñanza secundaria; y más abajo las escuelas prácticas, amén de las que á su vez especializarán, según las comarcas en las diversas clases de cultivos que en cada una existan dándolas carácter y personalidad. Claro es que por lo que afecta al aspecto social agrario, es la enseñanza de la agricultura, en su grado primario ó popular, lo que más debe interesarnos, pero en este caso ha de fijarse bien que nos referimos á la enseñanza post-escolar, porque sería utópico contar con la escuela rural para dar enseñanza profesional agrícola á los muchachos de 13 años. A esa escuela que hoy tenemos establecida en todos nuestros pueblos, lo único, ó lo que más se le puede exigir, es que se adapte al ambiente campesino para preparar á los hijos en forma de que amen la profesión de sus padres, evitando así que los hijos del campo se dirijan hacia los oficios de las poblaciones. La escuela primaria debe dar ante todo á los niños el rudimento de instrucción general necesario á cada futuro ciudadano dentro de un regimen de democracia en el que ha de actuar el día de mañana como tal, con esto, y con su orientación hacia lo que constituye la profesión agrícola, ya habrá hecho todo lo que de ello cabe demandar á la escuela primaria de nuestros pueblos. Es después, y á continuación de ello, cuando debe comenzar el aprendizaje práctico, que los cursos post-escolares han de tener por objeto completar y mejorar. La organización que mejor conviene á los agricultores, que desde los trece años tienen que ir al campo á ayudar á sus padres, que se hallan por

consiguiente durante el día ó en las épocas activas de la explotación, es la de las escuelas temporales de invierno, á donde pueden ir dos ó tres años durante seis semanas ó dos meses, así como las escuelas ambulantes que habrían de desplazarse al través de cada partido judicial, contando con que en cada provincia hubiera tantas escuelas de esa índole como capitales de distrito existieran. Y, por último, los cursos post-escolares que son los que, mediante alguna gratificación y facilitándose determinados aparatos de proyecciones, podrían dar, en las mismas localidades ó pueblos, los propios maestros actuales de primera enseñanza. Con estas palabras pretendemos inspirarnos en el sentido práctico que la enseñanza agrícola profesional debe revestir para que sirva de algo útil á los agricultores, y estas son las diversas especies de enseñanza que hubimos de dejar consignadas durante nuestro paso por el Ministerio de Fomento, rindiendo así culto á un aforismo que han de tener siempre muy presente cuantos de nuestros agricultores se preocupan, á saber: que la producción agrícola en todos los países está en relación directa con el valor y méritos de la enseñanza. Solo ella realizará al agricultor haciéndole sentir la nobleza y dignidad de su profesión á medida de que se vaya poniendo en condiciones de aplicar á la misma el cúmulo de adelantos que hoy proporcionan la ciencia. De esta manera, elevando moralmente al agricultor, habremos dado un paso de gigante en la senda de perfeccionamiento de condiciones de la vida rural, de las cuales son las de índole material, de aquellas que no podemos desdeñar. De este particular, si queremos conservar al campesino sobre sus tierras es preciso asegurarle los medios de que en ella viva dignamente, en una situación material de salubridad, de limpieza, de orden, merced á la cual, el hombre se distingue de las bestias de que se vale engendrando así el respeto de sí mismo y de los suyos. Vizcondé de Eza.

En verdad que estas reuniones ministeriales han despertado alguna curiosidad, en el país. Curiosidad solamente curiosidad, porque el pueblo está convencido de que el sistema de «ir tirando» prevalece y prevalecerá hoy por hoy. ¿No ven ustedes que de un simple asunto ha hecho un verdadero problema internacional? Marruecos es un enigma hoy como ayer. ¿Se hace la paz? decíamos pocos días ha en EL PORVENIR CASTELLANO. Es posible. Abd-el-Krim está dispuesto á dejar franco el paso á los españoles que quieran ir á Alhucemas. ¿Nos conviene aceptar esta fórmula? Este es el nudo del problema. Patrióticamente, queriendo nosotros debemos desertar en su propia tierra, en su misma cábila al jefecillo rebelde. Las armas españolas han de pasearse á su albedrío y antojo. Esto es lo que en caso extremo querrá el pueblo español. Todo lo demás es música, mucha música. Ruído de letras de molde; algarada política, protestas, muchas protestas para satisfacer el egoísmo de algunos hombres políticos, Isidoro S. Figueroa.

LA ACTITUD DE VILLANUEVA

El ministro de Hacienda es como el médico de cabecera del país, él toma el pulso diariamente á la nación; observa la marcha de su corazón y sabe en todo momento las fuerzas que tiene y las energías y el vigor que es capaz de desplegar en las empresas que acomete. Y el médico de cabecera de España, el ministro de Hacienda, ha dicho que nuestro pulso flojea de una manera alarmante y que no debemos meternos en empresas que pueden acabar con las fuerzas que nos quedan, aconsejándonos, á la vez, un gran ahorro de energías en previsión de lo que pueda suceder. Pero los demás doctores que velan por la salud del país no están, por lo visto, de acuerdo con las graves y prudentes palabras del Sr. Villanueva y entienden que España es fuerte y vigorosa y tiene energías más que suficientes para abordar empresas tan enormes como la conquista de Alhucemas y la ocupación de todo el Norte Africano sin que haya que temer ningún desenlace desagradable. Y en contra de la opinión del ministro de Hacienda y en contra de la voluntad del país parece que se va á proseguir en la funesta obra de despilfarros que, día tras día, va poniendo un dolor sobre otro dolor, una desgracia sobre otra desgracia y una inquietud sobre otra inquietud en el dolorido corazón de esta España mansa y resignada. Y, ¿por qué la marcha sobre Alhucemas? ¿Por qué ese afán de batallas y ese afán de conquistas á toque de corneta y estampido de cañón? ¿No hemos implantado el Protectorado Civil y vamos á seguir la marcha de la mancha de aceite? ¿No vamos á disminuir los gastos repatriando hombres, su

ENSONAÑACION

A Xenius, un sueño mío, ya que él: habló de sueños en "El Sueño es Vida". Mi sueño, documento para su colección, ha sido sueño real; no añado nada á él. Por tanto no se propone nada. Habrá lo que en él haya en sí, sin ninguna intervención por mi parte. Me límito á copiar lo que recuerdo de mi sueño, pudiendo incluso precisar la fecha de él. Era en los tiempos de ahora. Estábamos en una ciudad. Unos amigos, de antes y de ahora, me invitaron, en una tarde azul, para una excursión. * Eran los alrededores de una ciudad tranquila. Subimos á una gran explanada desde la cual al bello sol de la tarde, un sol dorado, de Florencia, se divisaban muchos países, se divisaba también el mar, un mar luminoso y conocido. * Era una gran plaza de grandes losas de piedra. Era una gran plaza, como esos grandes patios del Renacimiento. Uno de los lados de la gran plaza italiana, casi solitaria, estaba abierto á otras plazas ó al mar; no recuerdo exactamente. * Debía ser una antigua Abadía. Un monje tonsurado, adolescente, austero, recibió la orden de ofrecernos un paseo por el mar. * El mar dejó de ser el luminoso en la tarde florentina. Ahora era acaso el «mar tenebroso». Algas gigantes surgían constantemente á flor de agua como enormes escollos. * El monje adolescente nos guiaba. Cruzamos otra gran plaza de arcos, de grandes losas de piedra. Iban de aquí para allá, personas; pero con esa tranquilidad sin apresuramiento, de los países mediterráneos. * Me extrañé sobre todo, el ver en un ángulo de la plaza (se lo hice notar á mis amigos) una mujer desnuda. Una joven morena, desnuda, que tenía el cuerpo más perfecto que yo he visto durante toda mi vida. Visión de la Italia del Renacimiento.

Yo la veía andar castamente, naturalmente. Al fin un joven, su amante ó su hermano, le cubrió el cuerpo maravilloso con una túnica, de cuyo color y forma no recuerdo nada. El monje adolescente y severo se detuvo al fin á la orilla de un puerto. Había allí un esquife muy largo pero tan estrecho que á cada instante anenazaba perder el equilibrio. Nos acomodamos difícilmente en él y con temor. Me sujeté con toda mi fuerza temiendo constantemente hundirme en aquel océano misterioso, lleno de algas gigantes. Recuerdo que el monje nos hablaba de cuando en cuando queriendo tranquilizar nuestros temores. * Llegamos á un gran palacio todo de piedra. Un enorme palacio antiguo de amplias escalinatas, de grandes salones, de inmensos pasillos, cuyas paredes estaban cubiertas de pequeños cuadros del siglo pasado (paisajes y bocetos). * En uno de los grandes salones se daba una fiesta. Mujeres hermosas de brazos desnudos, vestidas con todos los esplendores. Había muchos hombres de etiqueta, una etiqueta un poco antigua; y militares con uniformes también un poco pasados de moda. * Alejándome, como siempre, de las algarabías de la fiesta (mi alma ha huido siempre de las fiestas ruidosas y mundanas) me interné por aquellos pasillos interminables. Me fui tan lejos que ya no pude volver, que ya no supe volver. De cuando en cuando cruzaba junto á mí un monje, de tosco sayal, que llevaba puesta la capucha. Todos aquellos monjes tenían el rostro de la Muerte y decían á mi paso frases severas contra el Mundo. Esta es—decían—la única verdad... * LIX.

POETAS DE "EL PORVENIR"

Canción del hijo pródigo.
¿Quién eres tú mujer desconocida
Que así turbas la calma espiritual
De mi alma? ¿Por qué mi vida
Tranquila inquietas? Un nidal
Humilde é ignorado he construido
Con rosas en la paz de este rincón
Donde quiero que el manto del olvido
Cierre las leigas de mi corazón.
Mi corazón es como un frío y yermo
Páramo... Cruzé un día la mar
Y rodé por el mundo. Vuelvo enfermo
Y dolorido del huerto familiar.
A llorar en silencio mil dolores
A curar mis heridas; ó enterrar
Aunque mi vida entierre, sus amores
Monstruos infernales y tú olvidarl
No te acerques, mujer. Sé que si un día
Mi corazón tocaras sangre roja
La nieve de tus manos teñiría
De púrpura. Deja que me recoja.
En mi mismo. Que de la tierra
No llegue á mi rincón ningún murmullo
Quiero encerrarme en mí como se encierra
El gusano de seda en su capullo.
Virgilio Soria.

IMPRESIONES POLITICAS

El aeroplano histórico.
Llegó la ansiada «memoria» pedida con toda urgencia por el gobierno al Alto Comisario. Los ministros hanse reunido para deliberar sobre su contenido, pero la fatalidad parece que acompaña á este gabinete de concentrados; la memoria es tan extensa que las copias para el estudio por los ministros no han podido ser entregadas todavía y por ende el Consejo de Ministros no podrá reanudar sus tareas encaminadas á decir al país si España debe ocupar militarmente Alhucemas ó, por el contrario el procedimiento de la «implantación» comercial, agrícola y política ha de ser en adelante el único medio á utilizar por nuestros Altos Comisarios.

primiendo posiciones y practicando con los moros una política de paz y de inteligencia? Pues todo esto no serán más que bellas palabras si se efectúa la operación sobre Alhucemas. Porque,—Olariaga lo ha demostrado,—aunque obtengamos una brillante victoria de armas; aunque conquistemos in tropiezos Alhucemas y nuestra bandera ondee victoriosa en todos los picachos de Beniurraguel no habremos ganado nada; tado lo contrario; habremos perdido mucho, pues las cábilas rebeldes, lejos de someterse, avivarán su odio á España y guerrearán con más ahínco, con más furor, haciéndonos mantener en Africa grandes contingentes militares y recargando, por tanto, el ya enorme presupuesto de gastos en Marruecos. El gobierno ha dicho que no se realizará la operación sobre Alhucemas, pero el desarrollo de los acontecimientos políticos nos hace sospechar que en el seno del gabinete liberal, hay un solo hombre que se opone terminante y enérgicamente á todo empeño que signifique aumento de gastos: Villanueva. Y mucho nos tememos que su

decidió nos reporte pocos beneficios, pues todo hace creer que su salida del Ministerio de Hacienda es inminente. Y entonces podremos decir que Marruecos no solamente se nos traga la juventud y nos entierra el dinero sino que también nos debora á los hombres de Gobierno que no se avienen á sepultar en Africa la juventud y la riqueza de España. AMENIDADES LOGICA INFANTIL —Mamá, ¿por qué tienes cabellos blancos y cabellos negros? —Porque tu eres mala y me das muchos disgustos. —Pues tú habrás sido peor que yo, porque la abuelita tiene todo el pelo blanco. PRUEBA DE AKOR En un baile: —Dígame usted, Matildita ¿qué pruebas tengo yo de que usted me ama? —¿Qué pruebas? ¿No he bailado con usted seis ó siete veces? —¡Eso no es una prueba de cariño! —¿Cómo no, bailando usted de un modo tan ridículo?

RESUMEN

DE JUEVES A LUNES

ESPAÑA

Los empleados de Banca y Bol han declarado la huelga general. Han dejado de secundar el paro los empleados de Zaragoza, Valencia y Granada.

Ha circulado la noticia de que el Ministro de la Guerra ha negado al Presidente de la Comisión de Responsabilidades algunos documentos que solicitó para aclarar algunos puntos dudosos.

En las zonas insuamadas de Marruecos las escuadrillas de aviación han descubierto grandes concentraciones de moros rebeldes los cuales fueron bombardeados.

Hoy lunes se celebrará un importante Consejo de Ministros dedicado íntegramente a Marruecos, pues el gobierno parece que está decidido a solventar este asunto rápidamente.

Los Ministros de la Guerra y Marina han celebrado una conferencia sobre la intervención de la Escuadra en Marruecos.

Se ha declarado oficialmente que en el bloqueo El Mago, trataron de desertar un cabo y dos soldados indígenas produciéndose una refriega en la que resultaron un sargento español muerto y 5 soldados indígenas heridos.

En una casa de comidas de la Bombilla, en Madrid, se intoxicaron más de 200 personas muchas de gravedad. La policía ha clausurado el establecimiento.

Ha vuelto a Barcelona el capitán general de Cataluña señor Primo de Rivera.

Los moros han cañoneado el Peñón de Velez. Nuestras baterías contestaron enérgicamente haciendo callar al enemigo.

En las proximidades del Cabo Machichaco hizo explosión la caldera de un barco pesquero resultando dos muertos y dos heridos. Otro barco pesquero recogió al resto de la tripulación.

El ministro de Hacienda señor Villanueva insiste en su conocida actitud y se dice que puede obedecer a pretexto una crisis que en el fondo tendría otros fundamentos.

En Madrid han sido apedreados el London County y el Banco de Bilbao por varios individuos que huyeron en una motocicleta sin que se les pudiera capturar.

EXTRANJERO

En San Francisco ha fallecido repentinamente el Presidente de los Estados Unidos Mr. Harding. Su muerte ha sido sentidísima en todo el mundo.

Se asegura que Lenin se halla gravísimo y que se teme de un momento a otro un fatal desenlace.

En Estrasburgo ha empezado sus trabajos el Congreso Médico-Internacional.

En el «record» de altura celebrado en París ha resultado vencedor el aviador francés Sadi Lecoq, que subió a una altura de 10.000 metros.

La prensa francesa sigue ocupándose preferentemente de la cuestión de Tánger y comenta de diversas maneras la posición de España respecto a Inglaterra.

Los franceses han contestado a la nota inglesa sobre reparaciones y en el parlamento inglés ha empezado a discutirse habiendo pronunciado un elocuente discurso el primer ministro inglés Monsieur Baldwin.

Varios cañoneros chinos han bombardeado Amoy y los consules de Inglaterra y del Japón han pedido soldados a sus gobiernos.

Tomando por base el marco se calcula que en Alemania cuesta hoy la vida 71.476 veces más que en 1913.

GOBIERNO CIVIL

Sección de Cuentas

Quedan aprobados los presupuestos municipales ordinarios correspondientes al ejercicio de 1923-24 de los Ayuntamientos de Fuentes de Magaña, Castilruiz, Marazovel, Vihuela, Alcoba de la Torre, Lumias, La Mallona, Frechilla, Maján, Arenillas, Boos, Madruédano, Torrealvado, Jaray, Almenar, San Estebán de Gormaz, Nafra de Ucedo, Zayas de Torre, Valtajeros, Gómara, Mezquillas, Alameda, Morcuera, Candilche, Carbonera, Conquezueta, Hielo, Chércoles, Andalúz, Cubo de la Sierra, Nalay, Quintana Redonda, Castillejo de Robledo, Aguilar de Montuenga, Alcubilla de las Peñas, Esteras de Medina, y los de las Juntas administrativas de Paredesroyas, Torralba y Espejo.

Devuélvase para correcciones las de Puebla de Eca, Viana de Duero y Trévago.

Noticias generales.

TEATRO PRINCIPAL

Preparando la temporada de invierno.—Grandes reformas.—Las últimas producciones.

A la importantísima reforma del alumbrado llevada a cabo recientemente en el coliseo Principal seguirá otra no menos importante, cual es la de la calefacción a vapor, cuyo proyecto y presupuesto ya está aprobado, y dentro de breves días, una importante casa de Zaragoza empezará sus trabajos de instalación.

A juzgar por el plano, que tenemos a la vista, no solamente se gozará de agradable temperatura en la sala del teatro, sino que en el vestíbulo y pasillos del coliseo soriano la temperatura será igual.

Esta reforma tan deseada por todos, y otras de menos importancia, de albañilería y pintura pondrán a nuestro Teatro Principal a la altura de los buenos teatros de España.

Otra noticia importante para los aficionados al cinematógrafo es la siguiente:

Una importante y muy acreditada casa extranjera ha anunciado para la próxima temporada de invierno unas cuantas películas de series que acaba de filmar.

Aun no se han estrenado. Pero como se han pasado en pruebas ante los críticos y estos han publicado ya sus impresiones, la empresa del Principal, en su deseo de que Soria sea una de las primeras capitales que conozca las mejores producciones del año ha contratado algunas de ellas.

¿Títulos? Ahí van los de algunas series: «La Hija de los Traperos», «La princesa Esmeralda», «El Hijo del Pirata», «La Dama de «Monsereau» Y alguna otra más.

La verbena de mañana promete ser un éxito.

El alcalde del Distrito de arriba, nuestro buen amigo don Manuel Guzmán, nos ha invitado atentamente, a la Gran Vebena que ha de celebrarse mañana en la calle del Ferial, con motivo de la Fiesta de la Transfiguración del Señor.

El programa anunciador del festival señala para las seis de la mañana el disparo de bombas y gran diana por el sexteto del Teatro Principal.

A las diez y media, función religiosa en la iglesia de El Salvador. A las seis de la tarde, procesión religiosa.

Y por la noche, clásica y popular verbena con asistencia de la también popular música «Lira Numantina», sexteto del Teatro Principal y clásico organillo.

Como final de fiesta, gran jota aragonesa cantada por un soriano.

Por si conviene.

Para la comisión de festejos. Aunque no sea nueva la idea, y valga por lo que valiere, nos permitimos recordar a la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento el hecho de que en Soria tenemos un gran número de ciclistas.

Más que nunca, ya que según cálculos suman cerca de un centenar.

Con ellos se puede llevar un distraído número al programa de festejos que ya deben estar preparando en la casa municipal.

Este número que podrá consistir en una gran carrera de Ciclistas aprovechando el camino y carretera que deja en círculo a la Alameda sería altamente vistoso. Y un número más para el programa.

Si no hay inconveniente en ello, la Comisión debe hacer por llevarlo a la práctica.

Nuevos establecimientos.

Nuestro particular amigo don J. Cabrerizo, del Burgo de Osma, ha abierto al público, en la Calle de Canalejas, 42, un establecimiento de joyería y bisutería, montado lujosamente.

También el estimado joven soriano D. Silvano Ballesteros ha instalado en la plaza de Aguirre una gran peluquería, montada con arreglo a los últimos adelantos.

A los dos nuevos industriales sorianos deseamos muchas prosperidades en sus respectivos negocios.

Hijos de Santiago las Heras

ARTICULO BLANCO 30 por 100 de rebaja

CANALEJAS 59.—SORIA

Sucursal en Almazán.

La cuesta de San Juan.

Sr. Alcalde: ¿Cómo va el arreglo de esa famosa «Cuesta»? Mire Vd. que se acerca otro invierno y son ya muchos los que esa «Cuesta» ha permanecido intransitable. ¿Que «cuesta» pesetas el arreglo de la «Cuesta»? Ya lo suponemos, D. Mariano.

Pero también les «cuesta» fatigas innumerables el subir y bajar esa famosa «cuesta», a los vecinos de esa parte de la ciudad que son tan dignos de atención por el municipio como lo somos los demás ciudadanos.

Los sorianos de la Calle de Caballeros y los de la «Cuesta» viven también en Soria y pagan también su cédula y demás contribuciones.

Arreglemos la «Cuesta de San Juan», Sr. Alcalde, antes de que llegue la «cuesta» de Enero, que si mucho «cuesta» subir aquella «cuesta» a los vecinos de aquellas calles, subir dos «cuestas» terribles habrá de fatigarlos mucho más.

¿Que se hace «cuesta arriba» esta obra? Pues que empiecen el arreglo los obreros «por la parte de arriba» y así será «cuesta abajo».

Además una vez construida la escalinata que suavice la «Cuesta», serán tantos los aplausos y placeres que recibirá el municipio que, entonces caminará cómodamente como si fuera «cuesta abajo».

Y claro es que por esa pequeño gasto que importará el arreglo de la «Cuesta», no ha de ir «cuesta abajo» un Ayuntamiento como el de Soria.

Y hacemos punto final porque también al periodista «de cuesta fósforo el tratar de la «cuesta» y le «cuesta» trabajo, cuartillas y tiempo conseguir que se arregle la «Cuesta» de San Juan.

Y «cuesta» lo que nos «cuesta» seguiremos hablando de la «Cuesta» pues gestionar arreglos y mejoras es uno de los deberes del escritor provinciano.

FORMULA PATENTADA

EN ESPAÑA

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúltame sobre lo que desea fabricar ó preparar. Pida catálogo gratis.

ANTONIO FORMOSO PERMUY Inventor Santa Catalina, 12. La Coruña.

CAFÉS TOSTADOS MARCA EL PATO

Premiado con Medalla de Oro y Diploma. CREMA PARA EL CALZADO NEGRO Y DE COLOR MARCA EL CISNE

DE Simeón Zejada.-logroña. Lo prefiere el público selecto, a todos sus similares, tanto por calidad como por resultado. INFORMARÁ D. José Vicén Vila Cajero del Banco de Aragón

MAQUINAS DE ESCRIBIR CONTINENTAL

LA MAQUINA PREDILECTA. PIDALA A PRUEBA A ORBIS, S. A.

Esta casa tiene montada una fábrica de muebles propios para oficinas.—Pídase presupuesto para instalaciones completas. BARCELONA: Balmes, 12; MADRID: Hortaleza, 17; VALENCIA: Mar, 18

Han llegado: De Madrid, el diputado provincial D. Angel Carrillo. Pasó por Soria con dirección a Zarauz el heroico general Navarro, defensor de la posición de Monte Arruit. Han salido: Para San Sebastián, D. Pedro Llorente y señora.

Boda.

Anteayer contrajeron matrimonial enlace en la iglesia de Nuestra Señora La Mayor la bella señorita Antonia Gómez del Río, sobrina del Sr. Abad de la Colegiata con el estimado joven D. Ciriaco Rubio. Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados con un banquete en el Hotel Comercio.

Los nuevos esposos, a los que desamos una luna de miel eterna partieron en automóvil para diferentes poblaciones de España.

El joven de 20 años Teodoro Cacho Jiménez, vecino de Agreda, ha sido detenido por la benemérita de aquel puesto como presunto autor de heridas inferidas a su convecino Manuel Cacho Cacho.

Muerta por un autocamión.

Dicen de Burgo de Osma que el jueves último, sobre las once y media de la mañana un autocamión propiedad de los Sres. Marqués y González atropelló en la carretera de La Rasa a la joven de 19 años, natural de Osma Julia Aguilera Cano, matándola.

El chofer ha sido detenido. Según informes particulares, el autocamión caminaba por el lugar correspondiente de la carretera y a poca marcha.

Gran Confeitería y Pastelería.

PABLO HERRERO

Las mejores mantecadas. Canalejas, 10.—Soria.

El cuerpo de Correos.

Se ha cumplido ya un año en que numerosos funcionarios del Cuerpo de Correos fueron declarados cesantes, a consecuencia del conflicto social y en virtud de un decreto del Gobierno que presidía Sánchez Guerra.

En la actualidad quedan todavía 260 funcionarios postales por reintegrar, y eso que el servicio de Correos no se verifica en muchos casos con la rapidez a que estamos acostumbrados los españoles.

En estas columnas nos hemos ocupado en numerosas ocasiones de los funcionarios cesantes, con especialidad de los de Soria; y en este caso siempre con imparcialidad, y bajo la creencia de que en día no lejano serían reintegrados de nuevo a sus puestos, nos extrañarán las causas que pudieron haber dado margen para su expulsión.

¿Qué motivo han dado, por ejemplo, los funcionarios cesan-

tes de Soria para imponerles tan duro castigo? Nadie mejor que el vecindario soriano lo sabe.

Y porque lo sabe, ha celebrado reuniones, a las que siempre asistieron Autoridades y Prensa para solicitar la readmisión de estos funcionarios, ciudadanos sin tacha y en sus puestos, siempre funcionarios de honor.

En el caso de los funcionarios cesantes de Soria se encuentran más de 250 empleados postales, los que a lo sumo no han cometido más delito que el que cometieran todos los demás compañeros del Cuerpo con motivo de solidaridad.

Por eso ahora, al cumplirse el primer aniversario del conflicto, la opinión sana pide al Gobierno para que todos sean reintegrados a sus puestos, con lo que va ganando, en primer término, el delicado servicio postal tan rebajado, a nuestro juicio desde aquella fecha.

Martin Blázquez.

CANTEO-MARMOLISTA Magallanes, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria, y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces. Especialidad en trabajos de ferro-queño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos. Chimeneas, escaleras y pavimentos. Informes en esta imprenta.

Arrollado por el tren Por montar en marcha.

El vecino de Somaén Esteban Román Martínez, intentó subir a un tren de mercancías, que iba a poca marcha.

Al poner el pié en el estribo, lo hizo con tan mala fortuna que cayó a la vía sufriendo importantes heridas.

En grave estado fue conducido momentos después a la estación de Arcos.

En Numancia.

El sábado por la noche tuvo lugar en el aristocrático casino el quinto concierto clásico de violín y piano a cargo de los músicos señores Vergara y Ballónilla (hijo). Tomó parte en tan culta fiesta la distinguida señorita profesora de piano Felicitas Plaza.

Todas las obras interpretadas merecieron los aplausos de la numerosa concurrencia.

Bien venido.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido compañero el redactor de «Diario Universal» don Enrique del Ojo Corral.

El culto periodista tiene el propósito de pasar unos días en Soria y su provincia. Le deseamos grata estancia en esta región.

González Biass y C.ª JEREZ VINOS DE JEREZ Y OPORTO Manzanilla de Sanlúcar. Coñac Jerezano.

Por telégrafo.

Servicio de El Porvenir Castellano.

Los lecheros

Hoy han sido llamados al despacho del Sr. Gobernador civil los industriales lecheros de esta localidad. Pretende el Sr. Mesa de la Peña que no sea elevado el precio de tan estimado líquido, y aun trabaja para que el citado artículo tenga una baja.

Los lecheros parece que han demostrado que no pueden vender el litro a menos de 70 céntimos ya que en Valdeavellano lo adquieren a 50 y su transporte les cuesta más de 15 céntimos.

Lo cual quiere decir que la rebaja que se pretende va a ser difícil conseguirla.

Una mujer muerta.

Dicen de Rello que a la vecina Brigida Patero Llorente le dió días pasados un ataque de apoplejía, falleciendo instantáneamente.



Sección de Cultos

Capilla de PP. Franciscanos.
Horario de misas.

En la Capilla de los Padres Franciscanos se celebran misas todos los días de labor a las cinco y media, seis, siete y media y ocho.

Indulgencia plenaria.

Los Hermanos Terciarios y los Cordigeros ganan Indulgencia Plenaria el día siete.

Un padre de 39 hijos

Este afortunado ó infortunado mortal, vive actualmente en Suecia. Para que no se aburra, es padre de 39 hijos y tiene sesenta y nueve años.

Está ahora en su tercer matrimonio. En los diez y ocho años de primera unión, su mujer le dió 15 hijos; diez varones y cinco hembras. En doce años que duró su segundo matrimonio, su esposa le hizo padre 12 veces; seis chicos y seis chicas. Su tercer mujer, le ha dado ya doce hijos, siete varones y cinco hembras.



SOLIDEZ ELEGANCIA
PATENTE 52387
WERTHEIM

Máquinas para coser y bordar

Mesa cantos redondos, patente 52337. Mueble eclipse, patente 33'537. Venta de estas máquinas y de hacer medias, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria).

DON JUAN P. ZAPATA
Plaza Mayor, núm. 6.
Dirección general en España.
Avenida, 9, Barcelona.—Apartado de Correos, 738.

NOTA AGRICOLA

Reparto de tierras.
Merece los honores de la publicación el acto ejemplar de generosidad que en el pueblo de Castelló de Rugat acaba de realizar la señora doña Remedios Seguí viuda de D. Baltasar Estaña.

Esta noble señora, que vive en su casa solariega, ha repartido sus fincas rústicas, que constituyen toda su fortuna y de valor más de un millón de pesetas, entre más de 49 familias de su pueblo.

Los favorecidos con los lotes de terreno, sólo deberán abonar a la generosa donante un interés muy reducido.

La acción de la donadora tiene tanto mérito, que es poco cuanto pueda decirse para alabarla.

Este hermoso ejemplo de desprendimiento de la benemérita doña Remedios Seguí es el reflejo fidelísimo de un espíritu profundamente cristiano, penetrado de la necesidad de predicar con el ejemplo.

Primera conferencia

Madrid 6 (M.)

La Gaceta

«La Gaceta» de ayer, inserta la ley relativa a la tenencia de armas cortas de fuego.

La pensión de 12.500 ptas. anuales, a la viuda del Sr. Regueral, ex-gobernador asesinado en León.

Considerando comprendidos en los beneficios que otorga la ley de 20 de mayo de 1920, a los padres pobres de los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, que hayan fallecido en las circunstancias determinadas en la expresada ley, a partir de 1.º de Enero del actual, sin haber dejado viudas ni huérfanas.

Exceptuando de prescripción ó caducidad durante el plazo de dos años los intereses de la Deuda pública del Estado, de las Diputaciones y de los Ayuntamientos.

Declarando libre de todo gasto la merced de título del Reino de marquésado de González Tablas a favor de D.ª María del Cerín, viuda de González Tablas.

Nombrando consejero de Estado en la vacante del marqués de Cortina al ex-ministro D. Mariano Ordóñez.

La huelga en los Bancos

La huelga de los empleados de la Banca y Bolsa, puede considerarse fracasada para el Sindicato.

Centenares de sindicatos, se dan de baja en el Sindicato.

Hoy proyectaban celebrar un mitin en el nuevo Frontón de la calle de la Aduana.

Hoy funcionaron todos los bancos normalmente.

Aumenta por centenares el número de solicitudes para cubrir vacantes de empleados en todos los bancos.

En el campo

El jefe del Gobierno pasó el día de ayer, en su finca de Torrelodones, estudiando la Memoria remitida por el Alto Comisario.

Consejo

A las cinco y media de esta tarde se celebrará consejo de ministros en la Presidencia, para estudiar la citada Memoria.

El desconcierto es grande, y, lo mismo que de él puede salir un perfecto acuerdo ministerial, puede surgir una crisis que obligue al marqués de Alhucemas, a marchar a Santander, a plantear a S. M. la cuestión de confianza.

De cuanto ocurra tendremos al corriente a nuestros lectores.

Próximas operaciones

Se insiste en que para Septiembre, ya habremos tomado Alhucemas.

Lo que indica, que se avecinan cruentas operaciones.

Regreso

Ha llegado a Madrid el ex-ministro Sr. Olaguer y con la solemnidad acostumbrada, se posesionó de la Dirección General de Carabineros.

La ola de Calor

El calor en la Corte, es verdaderamente asfixiante.

Segunda conferencia

Madrid 6 (13 h. Urgente)

El Mensaje de Silvela.

El Presidente del Consejo de Ministros ha declarado esta mañana que el Mensaje elevado al gobierno por el Alto Comisario en Marruecos es de gran interés.

En el Consejo de esta tarde el gobierno deliberará detenidamente

sobre dicha memoria, pero es posible que no se pueda tomar ningún acuerdo pues el Mensaje es extensísimo y trata de materias que es preciso estudiar con gran detenimiento por ser todas ellas muy delicadas y no se puede tratarlas superficialmente.

¿Vendrá a Madrid el Alto Comisario?

Un periodista ha preguntado al marqués de Alhucemas si es cierto que Silvela vendrá próximamente a Madrid.

El Sr. García Prieto ha contestado que no será difícil, pues hace falta aclarar algunos puntos de los que trata en el Mensaje que no tienen la suficiente claridad para poder tomar determinaciones en firme.

El personal de Banca y Bolsa.

El duque de Almodóvar refiriéndose a la huelga general de los empleados de Banca y Bolsa, ha manifestado que en casi todos los establecimientos bancarios se trabaja con absoluta normalidad siendo muy pequeños los trastornos que la huelga origina, en contra de lo que en un principio se temía.

Los huelguistas vuelven a su puesto

Durante toda esta mañana ha estado volviendo a sus puestos personal huelguista, siendo muchos Bancos que tiene ya completo el personal por lo que se trabaja con absoluta normalidad.

También acude a los bancos gran número de individuos pidiendo ocupar los puestos abandonados. Estos individuos no son admitidos por haber personal suficiente.

En Zaragoza no han secundado la huelga

Comunican de Zaragoza que el personal del Banco Hispano Americano de aquella sucursal no ha secundado la huelga y que los empleados zaragozanos han enviado los «carnets» a Madrid dándose de baja en el sindicato.

La actitud de los empleados de Zaragoza ha producido en los de Madrid gran desaliento.

El embajador francés

Esta mañana ha estado en el Ministerio de Estado el embajador de Francia el cual ha celebrado una extensa conferencia con el señor Alba. Se cree que ambos personajes han tratado en su conversación de la cuestión de Tánger y, sobre todo, de la importación de vinos españoles a Francia, asunto este que preocupa bastante al Gobierno.

Los ministros de Turquía y Grecia

Esta mañana han sido recibidos en el ministerio de Estado los ministros de Constantinopla y de Atenas que han celebrado una conferencia con el señor Alba sobre intereses españoles en Turquía y Grecia.

El señor Alba ha manifestado que tanto estas conferencias como la celebrada con el embajador de Francia han carecido de interés.

Aprehensión de un falucho contrabandista.

El Subsecretario de Hacienda nos ha comunicado que el comandante del puerto de Palmas le participa que en aquellas aguas ha sido apresado por un barco de la Compañía trasatlántica el falucho Mallorquín «Joven Pepe» que conducía una importante carga de Tabaco.

La tripulación ha sido detenida.

Las comidas de Casa Juan.

Un niño muere.

Como consecuencia de la intoxicación sufrida por los comensales que asistieron a «Casa Juan» con motivo de una boda, ha fallecido el niño Antonio Fernández.

Hasta ahora esta es la primera víctima de la terrible intoxicación, pero se teme que mueran algunos de los enfermos cuyo estado es muy grave.

Trece viajeros heridos.

La camioneta.

Ayer domingo en la carretera de Cercedilla se rompieron los frenos a una camioneta en plena marcha.

El vehículo precipitóse por un terraplén de gran altura destruyéndose materialmente.

Resultaron 13 heridos algunos de ellos de bastante gravedad.

El sindicato de Banca.

Un mitin accidentado.

Con enorme afluencia de público celebró ayer domingo el anunciado mitin del Sindicato de Banca y Bolsa en el frontón Moderno. Al empezar el acto se dieron muchos vivas a la huelga y al Sindicato.

En primer término hizo uso de la palabra el representante de Barcelona Sr. Montul el cual dijo que los empleados de Barcelona se hallan a lado de sus compañeros de Madrid estando dispuestos a llegar hasta donde sea preciso.

Censura duramente al gobernador de Barcelona y al gobierno que no han sabido llevar por el justo medio este movimiento; el cual no hubiera llegado al estado actual si el gobierno hubiera tomado las medidas necesarias.

(Muchos aplausos y vivas a la huelga).

Después hablan los señores Dieste y Zahoner que se expresan en términos violentísimos protestando de la actitud de los banqueros y de la poca actividad del Gobierno.

También hablaron en términos durísimos los señores Martín y Homs y en el último término hizo uso de la palabra el Presidente del Sindicato de Madrid Sr. Ochoa.

Este dice que no le extraña la actitud del Gobierno, pues la mayoría de los ministros son Consejeros de los Bancos y antes miran a sus intereses que a los intereses de los huelguistas.

Censura duramente al Gobierno y anima a sus compañeros a seguir firmes en la huelga seguros de que al fin ganarán la batalla.

Se oyen muchos vivas y se promueve un escándalo que sofocan en seguida.

Conclusiones.

Se acordó visitar al ministro de la Gobernación y presentarle las siguientes conclusiones:

- 1.º Protestar de los atropellos cometidos con los compañeros detenidos.
- 2.º Protestar del poder público pidiendo que se cumpla en todas sus partes la ley de huelgas y
- 3.º Continuar en la lucha.

Se nombró una comisión que fué a Gobernación a entregar al ministro las anteriores bases.

El acto terminó dentro del mayor orden.

Tercera conferencia

Madrid 6 (16 h. Urgente).

El Consejo de hoy.

Entre los políticos reina gran ansiedad por conocer el resultado del Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde.

Se sabe que se tratará del Mensaje de Silvela y se estudiará con todo detenimiento la política a seguir en Marruecos.

Dada la irreducible actitud del señor Villanueva se cree que está en lo posible surja alguna compli-

cación habiendo quien asegura que estamos en vísperas de crisis y que no tendría nada de particular que el Presidente del Consejo tuviera que salir precipitadamente hacia San Sebastián a plantear a S. M., la cuestión de confianza.

EXTRANJERO

Desórdenes en Dresde.

Ayer celebraron una imponente manifestación los obreros sin trabajo de Dresde.

Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento intentando asaltarlo.

La policía intervino y entre éstos y los obreros se trabó una verdadera batalla en la que resultaron varios muertos y muchos heridos.

Con una gran excitación y se teme que los desórdenes se reproduzcan con más gravedad.

Un millón de libras para los griegos

Comunican de Atenas que el banco de Inglaterra ha concedido al gobierno griego un empréstito de un millón de libras esterlinas que serán destinadas en obras públicas.

Huelga en Berlín.

Hoy lunes ha empezado la huelga de metalúrgicos en Berlín afectando el paro a muchos millares de obreros.

El gobierno ha tomado grandes precauciones, pues los obreros están muy excitados y se teme que ocurran desórdenes.

Estudiantes a Berlin.

Dicen de Berlín que se observa una gran afluencia de estudiantes que van a cursar diferentes estudios en Alemania.

Entre ellos llegan muchos estudiantes españoles.

Las reparaciones

La nota francesa.

Comunican de Londres que el Consejo de Ministros se reunirá el lunes para estudiar la nota de Francia sobre reparaciones.

Se sabe que el gobierno inglés está decidido a obrar con gran energía para que de una vez se vea claramente la disposición de Francia sobre las reparaciones y sobre la ocupación del Ruhr.

Crouselles.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE NICOLAS HERNANDEZ

Facilita toda clase de datos que se le interesen.—Aduana Vieja número 2.—SORIA

El Porvenir Castellano

NUMERO SUELTO CINCO CTS.

Esquelas mortuorias

TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12 0'60 pesetas. Id. del 10 0'40; Id. del 8 0'30. En los comunicados o remitidos de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

1.ª plana (completa)...	200,00 ptas
Media idem...	100,00 »
A tres columnas...	10,50 »
A dos id	7,50 »
A una id	5,00 »

En segunda ó tercera De una a cuatro líneas una peseta. Línea cuerpo 8 0,10 ptas. Idem idem 10 0,15 » Idem idem 12 0,20 »

ANUNCIOS EN PRIMERA PLANA	
De una a cuatro líneas	1,50 peseta
Línea cuerpo	8 0'15 peseta
Idem idem	10 0'20 »
Idem idem	12 0'25 »

Reglero-Soria.

Gatarros, Reumas
Cálculos-Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro. Grandes
parques y lago navegable.
Habitaciones desde 1,50 pesetas.
Pensión desde 7.50 pesetas.

LA FAVORITA
Calzados, alpargatas y abarcas de goma
FERNANDO MARTINEZ DOMINGUEZ
Zapateria, 44 y Plaza de Aguirre, 14
SORIA

Recomendamos nuestros calzados de goma para caballero. Gran surtido en calzados de charol y ante última novedad, para señoras. Calzados para niños: gran fantasía en charoles y colores americanos

Con un 40 por 100 menos que en otras casas.

Alpargatas Valencianas y Alicantinas, de hombre desde 2 pesetas. De mujer desde 1'50 y de niño desde 0'80 en adelante. Abarcas de goma desde 2 pesetas.

Esta casa vende todos los artículos necesarios al zapatero.

CONSULTA ORTOPEDICA
JERÓNIMO FARRÉ GAMELL
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid:

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las **DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA, y PIERNAS**, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES
con pies de caucho esponjoso y sin tuttores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

En SORIA, Hotel Comercio, de 11 á 1 y de 3 á 6, fijamente los días 7 y 8 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 28, 1.º

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
capital: 100 millones de pesetas.
Federado con el Banco de San Sebastián.

SUCURSALES EN
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Pineda, Saladell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, Paris, Londres, Bruselas, Berlin, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuanto corriente ó á plazo fijo.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Giros, cheques nominativos, cortas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Apertura de créditos simples ó documentos, por correo ó telegrafo.

Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.

Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de Establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA.

Podid en todos los establecimientos
ANÍS DE LA ASTURIANA
No tiene rival.

Torcuato Martínez.
BAR IDEAL
Exquisitos bocadillos, vinos y cervezas finos y cognacs «Pamartin».
Canalejas, 50, Soria.

Cooperativa Popular de Soria.

Toda clase de comestibles.—Los mejores chocolates elaborados á brazo.—Cafés de origen tostados á día y á gusto del paladar más exquisito.

La vida de esta entidad supone en el presupuesto del consumidor un 25 por 100 de economía, por su carácter regulador, la exactitud de géneros que vende y exactitud de pesas y medidas.

Plaza de Aguirre, 4.—Teléfono, 136
Cubiertos gastos, devuelve las ganancias al comprador.

EL ANÍS DE MODA

Anís Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Comp.ª. Carriñena (Aragón)
Representante: D. Torcuato Martínez, Canalejas, 50.—Soria.

NO USEIS MAS QUE
LA LAMPARA

"METAL"

por ser la que menos consume
y la que más luz da

Compañía General española de electricidad
Apartado 150. Madrid

MIRANDA
sastre.
VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero.—Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia, diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23, Valladolid.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es repetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

Mesa de billar se vende una buena con todos sus accesorios
Informarán en esta imprenta.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
casa de la viuda
DE
Francisco Romero
Benavides de Orhigo (V.º) SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.—Jadraque.

ANIS INFERNAL

El peor del mundo.—Fabricado con los peores vinos del priorato.
M. SERRA.—LÉRIDA

Hijos de Jiménez Varela
Exportadores de Vinos de Jerez y Champagne.
Bodegas en Sanlúcar de Barrameda y Puerto de Santa María.
La especialidad de la casa, amontillado

"LA ORIENTAL"
Coloniales por mayor y menor
Fábrica de Jabones de todas clases
SUCESOR DE
Pedro Llorente
Estudios, 2 y 4 SORIA

Fábrica de Chocolates móvida por electricidad.—Depósito para la plaza y provincia del Alcohol desnaturalizado (96%) marca «El León», en botellas precintadas de un litro.—Aceites superiores, Jamones y embutidos.—Licores, Cafés, etc.

Colección Universal
En esta famosa biblioteca acaban de aparecer:

Números 741 á 744. «El pirata», W. Scott, Tomo II y último.—núms 745 y 746. «D. Juan ó el convidado de piedra», Mulero.—núm. 747. «Cuentos», Hoffman, tomo V.—núms. 747 á 750. «Viajes á Italia» Presidente de Brosses.—núms. 751 á 754. «Notas sobre Paris», H. Taine.— números 755 á 756. Narraciones Baskas», Arturo Campión.—núm. 757. «Cuentos populares rusos», Afanasiev.—números 758 á 760. «Los hombres de Selowya», G. Keller.—núm. 761. «Sujodos», J. B. n.º.—núms. 762 á 764. «Tomas Brown en la escuela», T. Hughes.—núms. 765 á 766. «Herodes y Marien», C. F. Hebbel.— números 767 á 770. «Tratado de la naturaleza humana», D. Hume.

Cincuenta céntimos número,
Mensualmente publica diez números, suscripción mensual en Madrid 4.00 pesetas; en provincias por trimestres de 13'50 pesetas, envío certificado.
En todas las librerías y en CALP, Rios Rosas, 24. Apartado. 547. MADRID

ESCUADOR-MARMOLISTA
Cándido D. Aparicio
Sobrino-sucesor de Aparicio.
Valverde, 6, MADRID

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones mausoleos y sarcófagos.

Academia de 2.ª Enseñanza.
PLAZA MAYOR, 7, PRAL.—SORIA

Bachiller, Correos, Telégrafos, Contabilidad, ingreso en las Academias Militares y Escuelas de Ingenieros.—BRILLANTES RESULTADOS EN CONVOCATORIAS ANTERIORES.—Clases particulares de MATEMÁTICAS, FRANCES, etc. en grupos de 5 alumnos.

Los alumnos pueden estudiar en la Academia de 3 á 8 Clases especiales para señoritas. Reglamentos con el CUADRO DE PROFESORES al Director D. HONORIO VAZQUEZ, Plaza Mayor, 7, pral.

Valdespino Jerez
Casa fundada en 1837
Primeros premios en varias exposiciones nacionales y extranjeras.
Gran premio Madrid 1907.
ESPECIALIDADES
Amontillado **Inocente** y **Coñac Fougol**.

FINO JARDIN
y el gran
CHAMPAGNE CONTINENTAL
son los preferidos por el público distinguido.

Martini & ROSSI
VERMOUTH Torino

De venta en el Circulo Mercantil.

EL COÑAC Caballero
es el que prefiere el público inteligente.
GARANTIZADO DE PURO VINO DE JEREZ DE LA FRONTERA
De venta en los buenos establecimientos

RELOJERIA Y OPTICA de
SANTOS LISO

Gran surtido de relojes de todas clases.—Artículos para regalos.
Optica
SE GRADUA LA VISTA
Especialidad en **composturas.**
—La Relojería más antigua—
2 Vado y Plaza de Acedo 2

DESTILERIA DE AGUARDIENTES ANISADOS
LUCENA • HNOS.
CAZALLA DE LA SIERRA (Sevilla)
Elaboraciones sin competencia:

Anís Triple Especial 20 grados (seco).
Anís Cuádruple Especial Rectificado 22 grados (Seco).
ESPECIALIDADES:
(Dulce) Anís **SAN FERNANDO** (m. r.)
(Seco) Anís **FINO CAZALLA** (m. r.)
Recomendamos estas especialidades fabricadas con gran esmero y las mejores materias conocidas.

ANÍS

Las Cadenas
Hijos de Pablo Esparza
VILLAVA-NAVARRA

PIDA USTED SIEMPRE
E COGNAC V V V
M Idem EXTRA
A Idem V.O.G.
R VINO VIÑA PEMARTIN
T SOLERA PEMARTIN
I Jerez de la Frontera.
N Venta en todos los Establecimientos

Fábrica de dulces
Caramelos rellenos y macizos
Grageas y peladillas
E. MATEO
Fábrica, Sanz del Río, 8
Despacho: Canalejas, 49.
Teléfono 49.
SORIA